



NATURE CLUB INAUGURATION

28-12-2022



ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಸಂಘ (ರಿ), ಮೈಸೂರು
ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು

ಶೇಷಾದ್ರಿ ಅಯ್ಯರ್ ರಸ್ತೆ, ಮೈಸೂರು – 570 001

ನೇಚರ್ ಕ್ಲಬ್ ಘಟಕ

2022-23ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲಿನ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳ
ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭ

ದಿನಾಂಕ: 28.12.2022ನೇ ಬುಧವಾರ

ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.00 ಗಂಟೆಗೆ

ಸ್ಥಳ : ಬಿನಯ್ ಫಾರ್ಮ್
ಹುಳಿಗರೆ ಗ್ರಾಮ, ಚಿನಕುರಳಿ ಹೋಬಳಿ
ಪಾಂಡವಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ

ವಿದ್ಯಾವರ್ಧಕ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು ನೇಚರ್ ಕ್ಲಬ್ ಘಟಕದ 2022-23ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷದ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ ಪಾಂಡವಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕು ಚಿನಕುರಳಿ ಹೋಬಳಿಯ ಹುಳಿಗರೆ ಗ್ರಾಮದ ಬಿನಯ್ ಫಾರ್ಮ್‌ನಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ:28.12.2022ರ ಬುಧವಾರದಂದು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸಸಿ ನೆಡುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಸಮಾಜ ಸೇವಕರು ಹಾಗೂ ಜನಪದ ಸೇವಾಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ಶ್ರೀ.ಸಂತೋಷ್ ಕೌಲಗಿ ಅವರು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲಮಾನದ ಜನ ಪೀಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಕ್ಷಮೆಯನ್ನು ಕೋರುತ್ತಾ ತಾವು ಹಾಗೂ ತಮ್ಮ ಹಿಂದಿನ ತಲೆಮಾರು ಪ್ರಕೃತಿಯ ಮೇಲೆ ಮಾಡಿರುವ ದೌರ್ಜನ್ಯ ಅರಣ್ಯನಾಶದಂತಹ ಕೆಲಸಗಳಿಂದ ಪ್ರಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಜೀವಸಂಕುಲವನ್ನು ಹಾಗೂ ಅನೇಕ ಜಾತಿಯ ಗಿಡ ಮರಗಳನ್ನು ಅವಸಾನದ ಅಂಚಿಗೆ ತಲುಪಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಈಗಿನ ಯುವ ಪೀಳಿಗೆಯು ತಕ್ಷಣವೇ ಎಚ್ಚೆತ್ತುಕೊಂಡು



ನಮ್ಮ ತಲೆಮಾರಿನವರಿಂದಾಗಿರುವ ತಪ್ಪನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳದೇ ಹೊರತು ಜಾಗತಿಕ ತಾಪಮಾನದಂತಹ ಘೋರ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಮಟ್ಟಹಾಕಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಮಾನವನು ಸರಳವಾಗಿ ಬದುಕುವುದನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಅವನ ಅತಿಯಾದ ಆಸೆಗಳಿಂದಾಗುತ್ತಿರುವ ಅರಣ್ಯನಾಶವನ್ನು ತಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ. ಯುವ ಪೀಳಿಗೆಯು ಸಮರೋಪಾದಿಯಾಗಿ ಅರಣ್ಯ ಸಸಿಗಳನ್ನು ನೆಟ್ಟು ಕಾಡುಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕು. ಆಗ ಮಾತ್ರ ಜಾಗತಿಕ ತಾಪಮಾನವನ್ನು ಸುಸ್ತಿಯಲ್ಲಿಡಬಹುದು ಹಾಗೂ ಹಸಿರುಮನೆ ಪರಿಣಾಮದಂತಹ ಪ್ರಕೃತಿಗೆ ಮಾರಕವಾದ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ತಕ್ಕ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಸುಧಾರಿಸಬಹುದು ಎಂದರು. ಶ್ರೀಯುತರು ತಮಗೆ ಇರುವ ಸುಮಾರು 10 ಎಕರೆ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಆಲದ ಮರದ ಜಾತಿಯ ಗಿಡಗಳನ್ನು ಹಾಕಿದ್ದು ಪರಿಸರಕ್ಕೆ ಅನುಕೂಲವು ಹಾಗೂ ಅನೇಕ ಜೀವಿಗಳಿಗೆ ಆಶ್ರಯತಾಣವಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಮೇಲುಕೋಟೆ ವನ್ಯಜೀವಿ ವಲಯದ ಉಪವಲಯ ಅರಣ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀ.ಸುರೇಶ್.ಕೆ ಅವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅರಣ್ಯ ನಾಶದಿಂದ ಆಗುವ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಜಾಗತೀಕರಣ, ಕೈಗಾರಿಕೀರಣ ಹಾಗೂ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ವಿಪರೀತ ಅಳವಡಿಕೆಯಿಂದ ಅರಣ್ಯನಾಶವಾಗಿದೆ. ಅರಣ್ಯ ನಾಶದಿಂದ ಜಾಗತಿಕ ತಾಪಮಾನ ಹೆಚ್ಚಳ, ಹಸಿರುಮನೆ ಪರಿಣಾಮ, ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಹವಾಮಾನ ವೈಪರೀತ್ಯ, ಅತಿವೃಷ್ಟಿ, ಅನಾವೃಷ್ಟಿ, ಭೂಮಿಯ ಉಷ್ಣತೆಯಿಂದ ಬೆಳೆಗಳ ಕಡಿಮೆ ಇಳುವರಿಯಂತಹ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಸದ್ಯ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ಒಂದೇ ಒಂದು ಪರಿಹಾರವೆಂದರೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಶೇ. 33% ಅರಣ್ಯವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅರಣ್ಯ ಹೆಚ್ಚಾದಂತೆ ಮಾನವ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಣಿಗಳ ಸಂಘರ್ಷ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅರಣ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಿದರು.

ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲಾದ ಡಾ.ಎಸ್.ಮರೀಗೌಡರವರು ತಮ್ಮ ಅಧ್ಯಕ್ಷೀಯ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಬಾಲ್ಯದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಹೋಗುವಾಗ ರಸ್ತೆ ಬದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಲುಮರಗಳನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದವು. ಮನೆ ಕೆಲವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ನೆರಳು ಆದರೆ ಮರ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ನೆರಳು. ಪ್ರಸ್ತುತ ನಗರಗಳ ವಿಪರೀತ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಪ್ರಯುಕ್ತ ರಸ್ತೆಗಳ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಇದ್ದ ಸಾಲುಮರಗಳು ಆಧುನೀಕರಣದ ಹೊಡೆತಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿ ನೆಲಕ್ಕುಳಿದಿವೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೂ ಈಗಿನಿಂದಲೇ ಸರಳ ಜೀವನವನ್ನು ಮೈಗೂಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಅದರ ಮುಖೇಣ ಪರಸರದ ಮೇಲೆ ಆಗುತ್ತಿರುವ ದೌರ್ಜನ್ಯವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಮೇಲುಕೋಟೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ಮಾಜಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ತೋಟದ ಮಾಲೀಕರಾದ ಶ್ರೀ.ತ್ಯಾಗರಾಜು ಹಾಗೂ ಪಾಂಡವಪುರ ಉಪವಲಯ ಅರಣ್ಯಾಧಿಕಾರಿಯವರಾದ ಶ್ರೀ.ಜೀತ್.ಪಿ.ಎಸ್, ಹುಳಿಗೆರೆ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಾದ ಶ್ರೀ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಕು. ಸಂಜನಾ ಹಾಗೂ ತಂಡದವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನೇಚರ್ ಕ್ಲಬ್ ಸಂಚಾಲಕರಾದ ಪ್ರೊ.ಸವಿತ.ಕೆ.ಎಸ್. ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರೆ, ಪ್ರೊ.ಯಮುನ.ಎಂ.ಜೆ ಅವರು ನಿರೂಪಿಸಿ, ಪ್ರೊ. ಪಲ್ಲವಿ ಡಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಕಾಲೇಜಿನ ನೇಚರ್ ಕ್ಲಬ್ ಸದಸ್ಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು, ಅಧ್ಯಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಅಧ್ಯಾಪಕೇತರರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದರು.







